

重慶姐弟墜亡案細節：凶手欲靠悲情蒙混，警方現場勘察發現疑點

7月26日，重慶南岸區錦江華府姐弟「墜亡」案將開庭審理。即將過庭受審的，是被害姐弟的生父張某及其女朋友葉某塵，罪名為故意殺人。

2020年11月2日下午3點30分，張某2歲的女兒雪雪(化名)和1歲的兒子洋洋(化名)從15樓家中墜下，姐弟倆當日不幸先後去世。

事發當天的視頻顯示，兒女墜樓後，穿着拖鞋、睡衣的張某從家中趕到事發現場後，坐在地上慟哭，甚至「悲痛」得用頭撞牆。看到如此悲痛的父親，錦江華府小區內的居民都以為這是一場意外。

近日多方採訪了解到，張某在案發現場的悲痛之舉，其實是試圖靠悲情演技蒙混過關。但他沒想到，因為涉及非正常死亡，警方需通過現場勘察來判斷是否存在刑事案件的可能。正是現場勘察時，警方發現疑點，張某和葉某塵先後落網。

同戶型居民：窗戶高度不可能讓姐弟倆同時墜樓

張某涉嫌將一雙兒女扔下樓摔死，這起案件成為最近幾天重慶錦江華府小區居民們常提到的話題。

大多居民會感慨：“怎麼會這麼狠心，畢竟是自己的親骨肉”。和張某居住在同一幢樓、同戶型的居民，更多的會回想起案發後之初他們心中的疑問。

張某家房屋建築面積82.43平方米，格局為2室2廳1衛，面朝小區中庭，主臥朝北、次臥偏西北方向。一售房網同戶型房屋圖紙顯示，該戶型次臥面積9平方米多一點。

起訴書指控，張某將正在次臥玩耍的雪雪和洋洋雙腿抱住，將二人一起從次臥窗戶處扔到樓下。

張某家樓下同戶型的居民說，該戶型次臥帶內飄窗，飄窗離地近40厘米，原本飄窗上裝有黑色金屬護欄，護欄大致有1米高，飄窗

上的窗戶則是推拉窗，窗戶離地有80厘米高。

實地查看發現，張某家的次臥飄窗並沒有護欄。該居民說：“那是因為有的鄰居裝修時，會把護欄鋸掉。張某家應該就屬這種情況。”

“1歲的男童爬上飄窗臺都有點難，更別說翻窗摔下去。”上述居民表示，事發當天得知這對幼童墜樓後，他覺得不像是意外。因為窗戶的高度不可能讓姐弟倆同時墜樓。但考慮到孩子父親那天哭得很傷心，他又覺得懷疑得有些沒道理，畢竟誰會朝自己的孩子下毒手呢。

據媒體報道，事發後，穿着黑色睡衣、灰色拖鞋的張某癱坐在地上，邊哭邊拍打雙腿，表現「悲痛」，甚至還以頭撞牆。

法網恢恢：警方現場勘察發現是刑案

接近案情的人士說，雖然張某當時的「悲情表演」騙過了前妻陳

霖霖(化名)和小區居民，但是警方在進行現場勘察時還是發現了問題。

重慶市人民檢察院第五分院起訴書顯示，葉某塵多次向張某表示自己及父母不能接受張某有小孩，如張某有小孩則不可能和他在一起。

2020年2月左右，張某與陳霖霖離婚當月，他與葉某塵在重慶長壽區見面時，便共謀殺害張某的孩子。而後，兩人多次通過面談、微信聊天等方式共謀殺害兩個小孩的辦法，並商定採用意外高墜的方式殺死雪雪和洋洋。

案件偵破後，派出所向陳霖霖透露了一些細節。她轉述說：“張某當時在跟葉某塵通視頻，(葉某塵)割腕，血都流出來了，然後張某就嚇到了，電話一丟，抱起兩個娃娃，腳一抬就下去了。”

“因為兩個小孩墜亡屬非正常死亡，這種情況下，警方接到報案後一定會介入進行現場勘察。”兩名不願具名的民警說，因為涉及非

正常死亡，警方首先就需判斷是命案還是意外。

一名在刑警隊工作多年的民警說，如果兩個小孩真的是翻窗不慎墜樓，那麼，兩個小孩肯定會在窗戶上留下相關的痕迹。但該案中，若張某是直接扔的孩子，現場勘查就很容易戳破他的謊言。

孩子墜樓後，派出所民警曾找她問話，她也向警方表達了自己的懷疑。她的懷疑依據在於兩個孩子從來不跑去窗臺玩，他們知道那裏高，會害怕；其次是張某在跟她及其朋友講述孩子墜樓的說法時存在不一致；第三是張某在孩子去世後的表情有些怪異。

辦案機關在發現疑點後，隨即將張某列為重點嫌疑對象。經過幾番問話，張某的心理防線被突破，隨後交代了作案過程。之後，葉某塵也被警方控制，但葉某塵最初并不交代。

辦案單位通過技術手段恢復其手機信息後，葉某塵才被突破。

湖南女子等待離婚判決時被丈夫殺害，生前曾多次報警



7月10日，31歲的湖南湘鄉女子文希(化名)在上班路上被殺害，凶手是她的丈夫謝小宇(化名)。

此前，夫妻倆因家庭矛盾自2020年開

始分居，文希已向法院起訴離婚，凶案發生幾天後，本應就是案子開庭的日子。

文希的家人還得知，今年3月，謝小宇曾發微博表示自己可能會殺人，文希看到微博後報了警。此前，她因遭遇家暴也曾多次報警。文希的家人不解，她多次報警為何沒能阻止慘案的發生。

女子起訴離婚等待判決時遇害

7月10日一早，在湖南湘鄉市某居民小區，文希出門準備去上班，在路上遇害。事後家人從警方處得知，是丈夫謝小宇在她上班的必經之路上，趁她不備從背後捂住嘴巴，用刀將她殺害。事發後，謝小宇被警方在現場抓獲。

文希與丈夫結婚已有6年。文希的表弟周先生告訴記者，謝小宇有賭博的不良嗜好，還喜歡喝酒。3年前，謝小宇曾因賭博輸了一百多萬元，欠下了貸款。

家人賣房湊錢幫其還清貸款後，謝小宇仍改不了賭博的惡習，還趁文希不注意用她的手機借貸。

周先生說，二人結婚2年左右後，謝小宇就開始毆打文希，“有時是因為賭博輸錢，有時是因為喝了酒。”之後幾年，謝小宇打人越來越頻繁。文希的一位同事向記者證實，她曾看到文希手臂上的傷痕，追問之下，文希說是被丈夫打的。

2020年，文希與丈夫分居，回到了父母家居住。她還向當地法院提出申請，起訴離婚。周先生了解到，本來預計7月中旬法院將會開庭並作出判決，結果是雙方離婚的可能性很大。

丈夫早已發微博預警“殺人”

周先生還告訴記者，今年3月4日，謝小宇曾發布一則微博：“我可能要做一件事，很可悲的一件事，殺人之後然後自殺。”文希看到了這則微博，於3月10日向當地派出所報警，但隨後不了了之。

記者搜索發現，謝小宇發布的這則微博現在仍保留着，其中還稱：“這個人我必須殺了，我不想讓法律來審判我，我會自殺。”

謝小宇的父親說，兒子的變化是近幾年

前開始的，變化有可能是與賭博有關。他得知兒子賭博並且打兒媳後，曾多次進行勸說，但謝小宇不聽勸，“他不聽我的話，就是一意孤行。”他對兒子也沒有別的辦法。對於兒子殺害兒媳的結果，他表示會接受依法判決的結果。

家人不解女子生前報警無果

目前，湘鄉市政府已有工作人員從中進行協商。

據周先生介紹，文希被打後曾多次向當地派出所報警，其中大部分是由湘鄉市東山派出所接警。周先生有些不解，為何表姐報了這麼多次警，謝小宇也沒有因為家暴受到懲罰。而謝小宇甚至公開表示會殺人，他的言論也被表姐發現了，結果表姐還是被殺了，他對這樣的結果有些不能接受。

7月19日，記者聯系上東山派出所，試圖了解文希報警的更多細節，民警讓記者聯系湘鄉市公安局。記者隨後聯系上湘鄉市公安局，一名工作人員表示不方便接受採訪。

男子聽信“偏方” 生吃青蛙 寄生蟲 盤踞顱內致癲癇

多年前，為治療腰椎間盤突出，艾先生聽信“民間偏方”，一次性生吃了數隻青蛙。多年後，一條長達10厘米的活體寄生蟲盤踞顱內，險些危及生命。

記者20日獲悉，上海市第一人民醫院南部神經外科團隊成功救治一位因寄生蟲入侵顱內導致罹患繼發性癲癇的患者。據專家判斷，此次從患者額葉腦溝內“釣”出的寄生蟲應是多年前生吃青蛙埋下的禍端。專家提醒：“病從口入，小心引‘蟲’上身”。

手術後，艾先生無任何新發神經功能障礙，精神狀況良好。而三個多月前，他被不明原因的癲癇折磨。他的癲癇其實已經反復發作了很長一段時間，期間也曾奔波于上海各大醫院。”艾先生的妻子告訴記者，丈夫3個月前突發癲癇，頭顱CT顯示，可能是顱內腫瘤壓迫了神經，但醫生一直未下明確診斷。

數日前的晚間，艾先生因癲癇發作意外摔傷被送進醫院。神經

外科值班醫生劉加杞通過頭顱CT考慮到患者可能患有顱內腫瘤且危及生命。薛亞軍副主任醫師告訴記者，在微創手術中，醫生發現艾先生的病變可能由寄生蟲引起。“罪魁禍首”最終被完整取出。

“患者的癲癇就是源于這條寄生蟲在腦內‘流竄作案’”。據薛亞軍介紹，該寄生蟲為曼氏迭宮絛蟲裂頭蚴，是曼氏迭宮絛蟲的幼蟲，在自然界長見寄生于蛙、蛇等動物體內。當人進食了生的、未經充分烹煮的蛙、蛇等食物後，裂頭蚴會先在食入者的腸壁上吸附，然後穿破腸壁，感染人體各種組織。如果感染大腦，便稱為腦裂頭蚴病，也就是患者所患疾病。從感染到發病，過程可長達數年。術後經過仔細追問病史，艾先生妻子才想起，患者多年前曾聽信鄰居“偏方”，有生吃活青蛙的經歷。

這位專家提醒，未經嚴格把關生吃食物容易“病從口入”，引發食源性寄生蟲病等相關危害。

安徽截肢少年周桐已被清華大學建築類專業錄取

逆風飛翔的少年，依舊可以向光成長。7月20日，從安徽省霍邱縣第一中學獲悉，備受關注的安徽截肢少年周桐已被清華大學建築類專業錄取。

前幾天自己和父母去北京玩了幾天，才回到家裏。雖然此前清華招生組的老師已經表示他的成績上清華沒有問題，但對於最終被什麼專業錄取他其實沒有百分之百的把握。

“我當時第一志願填報的是計算機專業，所以對建築專業自己還不是很了解，進入大學後我還要系統地學習了解。”周桐表示，志願填報前，他和班主任進行過充分溝通，綜合考慮了自己的興趣和專業前景。而對於未來的職業規劃，周桐表示自己還需要通過對專業的學習和積累才能最終決定。

因為覺得自己的字寫得不好，周桐也在利用暑假時間練字。“接下來還要找時間提前學習大學的課程，畢竟清華大學強手如雲，進了清華後更不能鬆懈。”周桐說。

2019年，一輛失控的渣土車撞向了16歲的周桐，他因此錯過了中科大少年班選拔的機會，也永遠失去了自己的左小腿。

周桐是自己從高一帶上來



18歲的安徽少年周桐 高考684分 名列全省171名

的。在他的印象中，出車禍前的周桐聰明、勤奮但却非常低調。發生不幸後，作為班主任他感到非常難受，很久也無法接受這個現實。

命運的挫折沒有使周桐止步。七個月後，他戴着假肢、拄着拐杖回到了自己所在的班級。李家生和其他任課老師針對他專門制定了特別的學習計劃，幫助他盡快補上落下的課程。

在學校老師和同學的幫助下，周桐很快適應了學習進度。今年高考，他取得了684分的好成績，在安徽全省理科考生中位列第171名。李家生表示，周桐的高考成績比他原先預期的要高出了40多

分。“他的高考成績，即使當初沒有參加清華大學的‘自強計劃’也能上清華。”

“周桐身上體現出的與生命抗爭的精神，許多大人都不一定具有。這種自強不息、頑強拼搏的精神值得所有人學習。”安徽省霍邱縣第一中學校長楊明生表示。

楊明生介紹，周桐的事跡感染了全校師生，霍邱縣第一中學為此專門設立了“感動一中人物”獎。目前，除周桐外已經有6位同學陸續獲獎。“我們希望通過這一榮譽，號召同學們學習周桐的精神，激勵更多同學要做心態陽光、精神振奮的年輕人。”